

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Теплова Вадима Михайловича на диссертацию Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Актуальность темы диссертационного исследования

Приоритетное место в современном отечественном здравоохранении ввиду высокой востребованности для населения занимает организация оказания скорой медицинской помощи. Вместе с этим проблематика женского здоровья приобретает все большую актуальность, идет разработка вопросов, касающихся основных причин заболеваемости, смертности, экономических и социальных факторов влияния на здоровье женщин.

Важной социальной и демографической проблемой современной России является низкий уровень рождаемости, не обеспечивающий воспроизводство населения. Особого внимания требуют проблемы сохранения женского здоровья при оказании скорой медицинской помощи (СМП). Современный этап развития системы СМП характеризуется совершенствованием ее оказания в госпитальном периоде. При сохранении учреждениями тенденции к сокращению мощности коечного фонда, значимую часть входящего потока стационара СМП составляют пациенты акушерско-гинекологического профиля. Преимуществом на этапах оказания медицинской помощи, сокращение времени диагностики (в том числе дифференциальной), определение оптимальной тактики лечения, раннее начало патогенетически обоснованной терапии в условиях специализированных отделений являются залогом благоприятных исходов

при urgentных заболеваниях брюшной полости и малого таза, в том числе у женщин репродуктивного возраста.

Таким образом, перечисленные обстоятельства диктуют необходимость изучения вопросов, касающихся организации оказания медицинской помощи больным с акушерско-гинекологической патологией в условиях крупного многопрофильного стационара, оказывающего скорую медицинскую помощь, определяют актуальность, цель и задачи исследования.

Структура, содержание и завершенность диссертационной работы

Диссертация состоит из следующих разделов: введение, пять глав, заключение, выводы, практические рекомендации и предложения, список сокращений и условных обозначений, список литературы, включающий 315 источников, шесть приложений и шесть актов внедрений.

Во введении представлена актуальность научной работы, показаны цель и задачи исследования, его практическая значимость и научная новизна. Определены основные научные результаты и положения, выносимые на защиту.

Первая глава раскрывает аналитический обзор научных исследований по теме исследования. Представлены современные медико-социальные и организационные проблемы оказания гинекологической помощи пациентам многопрофильного стационара скорой медицинской помощи, дана оценка основным направлениям современной демографической политики в Российской Федерации и роли гинекологических заболеваний в формировании репродуктивного здоровья, озвучены нерешенные вопросы организации медицинской помощи пациентам акушерско-гинекологического профиля.

Во второй главе представлены методика и организация исследования. Объектом исследования стала деятельность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь пациентам с гинекологической патологией в амбулаторных и стационарных условиях, а также вне медицинской организации (в догоспитальном периоде СМП), а предметом

исследования – структура, ресурсы и технология их функционирования. Автором дан анализ официальных данных Федеральной службы государственной статистики РФ, территориального фонда обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга, форм статистического наблюдения № 30 и № 14 по РФ в целом и медицинским организациям за разные периоды времени. Основной базой исследования был выбран крупный современный стационар СМП регионального подчинения (ГБУ «Санкт-Петербургский НИИ скорой помощи им. ИМ. Джанелидзе»), также использованы данные ГБУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи» и ГБУЗ «Женская консультация № 33». В главе освещены методики статистической обработки результатов исследования.

В третьей главе приводятся результаты изучения особенностей демографической ситуации в РФ и Санкт-Петербурге, формирования сети медицинских организаций, оказывающих акушерско-гинекологическую помощь женскому населению Санкт-Петербурга, обеспеченности кадрами, больничными койками акушерско-гинекологического профиля. Представлен анализ показателей работы гинекологических отделений медицинских организаций Санкт-Петербурга, оказывающих специализированную медицинскую помощь по профилю «акушерство и гинекология» в стационарных условиях.

Четвертая глава раскрывает изучение организационных аспектов госпитализации пациентов по профилю «акушерство и гинекология» в многопрофильном стационаре СМП. Представлен углубленный анализ потоков распределения пациентов, путей и сроков госпитализации, времени поступления и время пребывания пациентов в стационарном отделении СМП. Проведен анализ медико-статистической характеристики больных: возрастных особенностей пациентов, нозологической структуры патологии, тяжести состояния пациентов, исходов заболевания. Разработана статистическая карта, в которую были перенесены все необходимые сведения

из медицинских карт стационарных больных, сформирована электронная база пациентов.

Пятая глава посвящена исследованию вопросов преемственности при оказании акушерско-гинекологической помощи в экстренной и неотложной формах в догоспитальном и госпитальном периодах СМП: особенностям организации оказания медицинской вне медицинской организации, в женской консультации, в стационарных условиях.

Рассмотрены экономические аспекты госпитализации больных по профилю «акушерство и гинекология» в стационаре скорой медицинской помощи: анализ выставленных счетов медицинской организации и тарифов Генерального тарифного соглашения ТФ ОМС Санкт-Петербурга.

В заключении диссертации подводятся итоги обобщающего анализа результатов выполненной работы, дается интерпретация полученных закономерностей, проводится обсуждение вопроса необходимости усовершенствования организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи. Выводы соответствуют задачам диссертационного исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации основаны на полученных результатах.

Основные положения, предварительные и окончательные результаты исследования доложены и обсуждены на российских и международных научно-практических мероприятиях.

Всего диссертантом опубликовано 35 печатных работ, из которых 3 – в журналах, статьях, рекомендованный ВАК РФ для публикаций результатов диссертационных исследований на соискание ученой степени кандидата наук по шифру научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Подготовлено учебное пособие.

Полученные в ходе диссертационного исследования результаты могут быть использованы Правительством Российской Федерации,

Министерством здравоохранения Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти в сфере охраны здоровья субъектов Российской Федерации, руководителями медицинских организаций, учреждениями высшего профессионального образования и учреждениям науки.

Замечания и вопросы по диссертационной работе

Принципиальных замечаний к диссертационной работ нет. Присутствуют незначительные технические погрешности, которые не снижают практической ценности диссертационного исследования и не влияют на положительную его оценку.

В качестве дискуссии хотелось бы узнать мнение диссертанта по следующим вопросам:

1. В Российской Федерации в последнее десятилетие активно формируется специальность врач скорой медицинской помощи, который осуществляет свою профессиональную деятельность в упомянутых Вами стационарных отделениях СМП. Согласно Вашим данным, каждая пятая пациентка, обратившаяся в стационар в экстренной или неотложной форме, выписывается в течение первых суток, при этом почти 95% из них соответствуют зеленому сорировочному потоку. Исходя из этого, не считаете ли Вы необходимым часть профессиональных компетенций врача акушера-гинеколога делегировать врачу СМП, работающему в стационаре? Если да, то каким Вы видите этот объем?

2. Глава V Вашего исследования посвящена, в том числе, экономическим аспектам оказания экстренной медицинской помощи по профилю «акушерство-гинекология». Вы убедительно доказываете преимущество для медицинских организаций медико-экономических стандартов (МЭС) при выборе варианта оплаты. В то же время, за исключением Москвы и Санкт-Петербурга, в нашей стране оплата прерванного случая осуществляется по системе клинко-статистических групп (КСГ), что ведет к значительным финансовым потерям для стационаров.

Видите ли Вы какой-то вариант решения данной проблемы, кроме перехода на тарифицирование с использованием МЭС?

**Соответствие диссертации критериям, установленным
Положением о присуждении ученых степеней**

Диссертация Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ким Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета

В.М. Теплов

Профессор кафедры скорой
медицинской помощи и хирургии
повреждений Первого Санкт-
Петербургского государственного
медицинского университета им.
акад. И.П. Павлова, доктор
медицинских наук доцент



Подпись руки заверяю:	В.М. Теплов
Специалист по кадрам	И
Е.В. Руденко	
"02"	09 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, (ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова)

197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8

Тел.: 8 (812) 338-78-95

Факс.: 8 (812) 338-66-02

E-mail.: info@lspbgtmu.ru